

2007年12月5日

Issue 194

哥城華人教會 佳美團契 佳美月刊

佳美月刊

十二月刊



Inside this issue:

十二月團契活動日程

王国梁

2

十二月靈修輔導 舊約人物：以撒和利百加

靈修組

2

好消息

感謝神！今年感恩節佳美團契有四位姐妹，古勁竹，姜輝，劉金清，張立，還有陳亮/南守彥的女儿陳薏妮 (Alice) 与另外十二名弟兄姐妹一同接受洗禮，歸... ..

王国梁

5

銀色小金魚

Emily(艾彌麗)非常喜歡動物。五年前當她只有一歲的時候，媽媽和姐姐精心為她挑選了22條漂亮的小金魚。她每天都會坐在自己的小椅子上，專心地觀... ..

余愛華

6

信心

无论信仰背景如何，我们每一个人都会或多或少对某些事物或人有一定的信赖。就象我们进入一栋建筑物之前，如果没有明显的危險迹象，从来不会有人... ..

刘省明

7

本月金句

貼撒罗尼迦前书 2:16

“願賜平安的主隨時隨事親自給你們平安。願主常與你們眾人同在。”

數算自己的日子

心靈快餐園地分享游散記 (摘錄自施達雄牧師的“心靈快餐”)

古老的傳說是這樣說的：每一個人出世以後，都有兩個袋子掛在他的頸項上，一個放在前面，裡面裝的是別人的過失，而另一個袋子則放在背後，所裝的是... ..

李方瑩

9

禱告事項

蔡麗明

10

十二月團契活動日程

日期	主題	負責人	地點	點心
Friday, Dec. 07, 2007	查經	錢傅劬	Chapel	王國梁/蔡麗明/張凱
Friday, Dec. 14, 2007	聖誕分享會	錢傅劬	Chapel	何惠玲/張其水/花江
Friday, Dec. 21, 2007	Church Christmas Party	王國梁/李方瑩	Church	鄭光宏/劉紅艷/王厚宏
Sunday, Dec.30, 2007	慶祝新年(Potluck)	王國梁/李方瑩	家庭	

十二月靈修輔導 舊約人物：以撒和利百加 創世記24-25章

靈修組



在創世記二十四章我們看見一個美妙奇特的婚姻，主人翁是以撒和利百加。以撒是在亞伯拉罕100歲，撒拉90歲時，憑著神的應許，在人看來完全不可能的情況下，所生的唯一兒子。但是亞伯拉罕也承受了神要他將這獨生愛子以撒獻上為祭的試驗。雖然亞伯拉罕知道在摩利亞山上所獻的祭是要付出何等大的代價，但以撒卻是後來才領會自己所要付出的代價有多大。獻祭來臨的那一刻，他雖然在心理上不像父親亞伯拉罕早已預備好，但在體力上他卻比他父親強壯，然而他並沒有因此反抗，只是順服地任由父親把他捆綁放在祭壇上。以撒的名字是“歡笑”，因著父親對神的順服，以及他對父親的順服，使他得以從祭壇上被釋放下來，叫他能與父親分享那因經歷神之信實而得的歡樂和喜笑。此時，這個上帝為他所命的名，也就顯得格外的真實。我們若不肯等候神的釋放，硬要自己走下祭壇的話，必然會失去原有的歡笑。在那以後，神說，“論福，我必賜大福給你，論子孫，我必叫你的子孫多起來，如同天上的星，海邊的沙，你子孫必得著仇敵的城門。並且地上萬國都必因你的後裔得福。”(創22:17-18)

以撒從小跟著父親學習信靠神的生活，是個內向、愛思想、听话的孩子。年近四十歲時，尚未成親。為此，年邁的父親多方叮嚀老僕人，一定要他回老家去為自己的兒子娶個媳婦，因他不愿意他獨生的兒子娶當地的外邦女子為妻。

利百加是個容貌極其俊美，且是個大方、勤快、體健的女子。當亞伯拉罕的老僕人遇見利百加時，就看出這是神在他祈禱之後所給予的指引，是神為他小主人所預備的妻子。即刻向女子的父母提出了要求。她的父母覺得這既是出於神的旨意，也不能阻止，只希望女兒能在家多住幾天。可是，亞伯拉罕的老僕人不愿再等。於是利百加的母親和哥哥叫了她來，問她說，你和這人同去嗎？利百加的回答簡明清晰，而且毫無顧慮地直截了當：“我去！”去哪裏？利百加理應知道將去什麼地方，為何而去的。然而，她的決定仍是令人驚訝！這描述了利百加是一個作事果斷的女子，懂得抓住機會，能在緊要關



頭，作出明智的決定，不會猶豫不決，且是說做就做，說走就走，勇敢地去到一個陌生的地方，嫁給一個素不相識的人。因著她的勇氣與毅力，使她得著在神家的位分與祝福。

反觀以撒，那時已經四十歲了，而他只是背著手，獨自悠閑的在田間默想、散步，並沒有著急的外出尋覓未來的另一半，他安靜等候並順服父親為他所安排一切。一天將晚，以撒出來在田間默想，舉目一看，見來了些駱駝。正是利百加跟著亞伯拉罕的老僕人來到了迦南地，遠遠的，她看到了一個人影，就問老僕人說，那是誰？老僕人說，是我的主人。利百加就從駱駝上下來，遮住臉，慢步走向以撒。仆人將所辦的一切事，都告訴以撒，以撒也徐步走向利百加，兩人初次相會，即刻一見鍾情，以撒便領利百加進了他母親的帳篷，娶了她為妻，並且愛她。以撒自從他母親不在了，這才得了安慰。

早年，以撒和利百加的婚姻是美滿的。就連他們在異域避荒逃難的時候，仍夫妻情深愛濃，還被亞比米勒王“從窗戶裏往外觀看，見以撒與他妻子利百加戲玩”(創26:8)然而在他們渴望有孩子的時候，利百加卻無法懷孕。一般而言，猶太人都相信，生死大權是操在神的手中，婦女生育與否，是由神作主，人無法決定。由于以撒持續不斷，年復一年的為利百加禱告，長達十九年之久。耶和華聽了以撒的禱告並在祂所定的時間，利百加就懷了孕。當利百加懷了孕，本應當是莫大的喜事，但因腹中雙胞胎的孩子相爭，使她心裏發煩。“若是這樣，我為什麼活著呢？”(創25:22)有人讀經至此就說：上帝難為，給也不好，不給也不好。當她沒有孩子的時候，哭哭啼啼地向神祈求，當神給了她之後，有了問題又向神抱怨。其實，這不就是我們人之常情，我們的生活總是圍繞著自己的需要和喜好而轉動，並不尋求成就神的旨意。所以，當事與願違的時候，我們就會心不平、氣不和。利百加有孕在身與不能懷孕一樣痛苦。我們人往往不知道什麼事才能使我們快樂。有時，使我們快樂的事反而帶來痛苦。此為人性的軟弱，無論饑餓或是飽足都會抱怨。有時，禱告蒙垂聽不一定帶來快樂與滿足。利百加可能生性急躁，做事快速。胎兒在腹中的互鬥、掙扎，給初孕的利百加造成不少的痛苦，不然她怎會不想活了呢？

利百加所生的一對雙胞胎都是兒子，個性、長相、為人都不一樣，他們的命運是神在母腹中已經命定，“將來大的要服事小的”。然而，父母的個性、氣質是會影響兒女的。以掃似乎遺傳了母親的急躁、樂天的內在氣質，外在承接了父親悠哉悠哉的過享樂生活的情操。而雅各則從父親那裏得到安靜、沉思默想的性格；又從利百加身上，有著母親的快速、敏捷和乖巧的技能。從外表上看，以掃像利百加；雅各像以撒。聖經就明確指出：“兩個孩子漸漸長大，以掃善於打獵，常在田野。雅各為人安靜，常住在帳棚裏”(創25:27)在對待兩個孩子的事情上，利百加和丈夫以撒各有所喜愛，“以撒愛以掃，因常吃他的野味；利百加卻愛雅各”(創25:28)以撒愛以掃，因為他自己為人安靜，善於沉思默想，而以掃則好動、外向、衝動。他在以掃的身上找到了自己所沒有的，得以補償。而且

十二月靈修輔導 舊約人物：以撒和利百加 創世記24-25章

靈修組



以掃又是他的長子。這在那時代，長子的名分比什麼都要緊，正如中國人看重長子一樣。而利百加卻愛雅各。也許，利百加把當日神給她的啓示（將來大的要服事小的）銘記在心，靜待應驗。同時，她也在雅各身上找到了自己所沒有的特點。因著父母對他們的孩子各有所偏愛，以至這對夫妻之間的溝通就有了明顯的阻礙，孩子自然也感覺得到。

利百加本是非常機警的。她有深刻的洞察力，可惜在教養兒女的事上卻有了偏差。也許她不喜歡自己的急躁脾氣，看到以掃就像看到了自己的弱點，因而生厭。而在雅各的身上卻找到了她所沒有的安靜，並常在帳棚裏，在她的左右。利百加也知道長子的名份所包含的祝福，她就自作主張幫助自己所心愛的小兒子一起騙取祝福。以致造成兄弟鬩牆，彼此相鬥。雅各在母腹里就被神宣告將得著的福份，卻因運用欺騙手法，結果徒受二十年的勞苦，且利百加自此再沒見過她心愛的小兒子雅各。可以想像這個母親的晚年是如何的在思念她遠方的愛兒，但卻是與她所不喜歡的大兒子以掃一同生活的景況。

結論

偏心的父母造成的家庭糾紛，給兒女帶來痛苦，從以掃和雅各的事上就足見其嚴重性。但願以撒不要因愛吃以掃的野味而愛他；利百加也不要因喜歡雅各天天在帳棚裏陪伴著而愛他。讓我們從利百加的身上所學到是敢於冒險，憑信前行以及精明強幹的無畏精神。雖然，歷史並沒有給利百加下任何的蓋棺定論，至少從聖經的記載得知，她的果斷、勇氣，對走信心道路的人來說，是值得學習的。另一方面，利百加幫助小兒子騙取父親的祝福，因而造成哥哥懷恨弟弟，使耳鳴眼花的丈夫心酸肉痛，以及自己晚年的淒涼，都是值得我們警惕的。而以撒的一生，如果跟他的父親亞伯拉罕或他的兒子雅各來相較的話，他的人生實在是太平淡了，毫不出色，但卻因他完全的順服而得著神的喜悅。所以一個有信心之的人生，並不見得一定是多彩多姿、可以大書特書的。很可能像以撒一般，一生在表面上好像很不突出、很普通，而實際上在神面前是個因著信靠順服而被神所喜悅的人。

從歷史的人物誌中，我們可以看到轟轟烈烈的壯舉，也可以看見人性的懦弱與無助。但是，在任何的情況下，都不可忘記神丰盛的恩典。神是主權的神。人錯誤的行為會給自己帶來額外的痛苦，因神的旨意終必成就，“將來大的必服事小的”。雅各至終被神所陶鑄、所使用，因他是被神所揀選、是神所愛的。為此我們切不可自以為是地走在神的前頭，如此我們可以避免遭受多餘的痛苦。

好消息

感謝神！今年感恩節佳美團契有四位姐妹，古勁竹，姜輝，劉金清，張立，還有陳亮/南守彥的女儿陳薏妮(Alice)与另外十二名弟兄姐妹一同接受洗禮，歸入主名下！他們勇敢地在眾人面前為主作見證，數算主恩，令人感動。我們滿心歡喜的歡迎他們加入主內大家庭。相信眾天使也為他們歡喜快樂。榮耀歸主名！



銀色小金魚

余愛華

几個月前，劉省明，余愛華夫婦加入了佳美團契，是第四組的成員。他們有兩個女兒，Cindy(16)和Emily(6)。在本期佳美月刊中，余愛華與我們分享了一個發生在他們家一條小金魚身上的神跡。劉省明則與我們分享了他們几年前從North Dakota 搬家到Kentucky 過程中如何受神的保守和引領。他們從這些寶貴的經歷中增進了對神的信心(編者注)。



Emily(艾彌麗)非常喜歡動物。五年前當她只有一歲的時候，媽媽和姐姐精心為她挑選了22條漂亮的小金魚。她每天都會坐在自己的小椅子上，專心地觀看這些小金魚游來游去。二十二條同為紅色的魚一會兒被她稱作是Nemo(尼莫，<海底總動員>)，過兩天又變為Harry Potter(哈里波特)。因為沒有養魚的經驗，大部分的魚在五年之內相繼離開了水族。值得慶幸的是，有四條魚頑強地生存了下來。其中有一條魚慢慢地變成了銀白色。這條魚自然就成為Emily最喜歡的寵物。

故事發生在去年的十二月初。當時在外地工作的爸爸離開前把魚缸徹底清洗了一下，把四條魚臨時放到有水泵打氧的桶里。第二天早晨，媽媽象往常一樣起個大早，腳穿軟底拖鞋來到廚房準備早餐和姐姐上學要帶的午餐。“哎呀！”腳底下踩到了什麼東西！打開燈一看，是那條銀色的小金魚！可憐的小東西不知什麼時候從水桶里跳了出來。媽媽趕緊把它撿起來，捧在手里。發現它一動不動，身上也是干干的。趕快把它放回水桶里。那條魚徑直沉到水底。媽媽站在旁邊呆呆地看著這條魚靜靜地躺在水底，心情也降到了最低點。過了好一會兒，忽然想起兩個孩子還要上學。趕緊跑回廚房開始做早餐。媽媽一邊準備早餐，一邊小聲地說，“上帝呀，這條魚和我們一起生活五年了，是Emily最喜歡

的，請您用大能之手挽救這條小生命吧。”說完之后，又回到水桶邊去察看。小銀魚還是一動不動。于是，媽媽心想：要在孩子們下樓前把這條魚埋藏在家里的檸檬樹底下。心里雖然這麼想，但是嘴里還是小聲地禱告著：“上帝呀，請你救救這條小生命吧！爸爸不在的日子，Emily經常不開心。而這條魚常常帶給她快樂。如果她突然發現這條魚死了更不只有多傷心...”等準備好早餐和要帶的午餐后，媽媽膽戰心驚地回到水桶邊。向里面一看，惊呆了。也不敢相信自己的眼睛：那條魚在水里慢悠悠地游了起來！媽媽的全身都在顫抖，似乎感覺到有一雙無形的大手輕扶在自己的肩上。

媽媽趕緊喊著兩個女兒的名字跑上樓去。告訴了她們所發生的一切。兩個女兒連跑帶跳地沖下樓來。Emily趴在水邊，一直看著她的小金魚游來游去。那種驚喜和歡樂是無法用言語表達的。

媽媽送完兩個孩子，上班后所做的第一件事情就是email給爸爸所有經歷。她按捺不住興奮，喜悅的心情。緣由不僅是小金魚又生還了，而且是上帝如此快地回答了她的祈求。儘管不相信那條魚會生還，但她堅持不懈地向神禱告，所得到的答复使她增強了對神的信心。

現在這條白色的金魚還和其它的伙伴們快樂的生活著。但如果你仔細觀察，就會發現它的左眼睛有明顯的殘疾或著說根本看不到東西——

那是媽媽的金蓮(腳)所賜。



信心

刘省明



无论信仰背景如何，我们每一个人都会或多或少对某些事物或人有一定的信赖。就象我们进入一栋建筑物之前，如果没有明显的危险迹象，从来不会有人仔细观察，甚至调研该建筑是否安全一样。

2007年8月1日，州际高速公路I-35W位于明尼阿波利斯（Minneapolis）市内，横跨密西西比（Mississippi）河的大桥轰然倒塌。至少七人死亡，60多人被送往医院。这座四十年的桥经过2005，2006连续两年检查评估，没有发现结构缺陷。7月中旬我曾两次行驶在这桥上。尽管如此，我们的行事风格丝毫不会因为事故的发生而改变---还是相信所有人都在使用的桥，楼等建筑物都是足够安全的。

但对于相信神的人来说，我们对造物主的信心却很脆弱，很容易改变。我们的确需要不同的经历来不断地增强信心。但我们更希望在顺境中或即便身处逆境而有惊无险地成长。

1998年七月初，我的教授突然改变主意，让全组在七月底自行搬家从北达科他（North Dakota）州去远在一千多英里外的肯塔基（Kentucky）州。在短时间内要拿到驾照，买车，再加上长途旅行，对于来美国时间不长的我们来说，是一个很大的挑战。

首要的问题是拿驾照。因为拿到驾照，我们才能考虑买车。夏季考试人很

多，如果这一次考试失败，下一次能约到的时间要到八月份以后了。离开前仅有的一次考照机会将决定我们如何搬家。

我们不好意思麻烦别人，只有在周末时间和朋友一同去Shopping途中由我开车。这样既练了车技，又不会感觉太难为情。有限的几次练习，开车的速度从没超过30英里/小时。考前的前一天傍晚才去练习必考的平行停车（parallel parking）。只练习了七，八次，成功率小于50%。由于考前练习太少，车技也确实很差，心里实在没底，还没有决志信主的我也只好偷偷地向上帝祷告，保佑我第二天超水平发挥，拿到驾照。第二天考试我居然一次成功地完成了平行停车。考官恭喜我的同时告诉我，我开得很不熟练；以后从小路上大路时一定先看清楚干道上是否有车辆行驶再起（其实她完全可以凭这一条错误拒绝给我驾照，因为我也确实把她吓着了）。



信心

刘省明



短时间内在小地方买车更是不容易。因为马上要开长途，车的可靠性成为第一考虑因素。我们最终感觉可买的车是两年新的Nissan Santra。但对我们全家来说那确实是一件很大的决定：因为是倾家所有才能买这辆车。晚上回到家，心里根本就没有谱。多少次试着向上帝询问也没见回答。奇妙的是深夜在朦胧中两次收到了肯定的答复。第二天买上车以后，一个基督徒朋友全家为我们送行。带我们在高速上转了一圈。我开车的速度记录达到了50英里/小时。第三天，三个要搬家的车辆便一道出发了。刚过明尼苏达我们和另外两家就走散了。途中有几次惊险经历都是因为驾驶经验不足引起的。有一次是从一个高速转另一条高速时，因为是大下坡又没有时间和精力看速度表，车直冲向另一条高速。终于控制住车时发现车是横向停在路的正中间。当我们惊魂未定地向高速路两端望去时，视线之内竟然没有一辆车！我已经记不起那段路具体在哪儿，以后也曾试图寻找那段路。后来我推测最可能的路段是接近芝加哥外围。

另外一天，我们吃饭，加油后经过依利诺依州香槟（Champaign, Illinois）市。本想继续赶路，但我们突然看到油标在行驶了60多英里后还是满的。赶紧下Highway到处找修车的地方。找了很多地方门都是关的（星期六下午7点左右）。浪费了半小时左右，发现油标突然下来了。就

在这时下起了瓢泼大雨，我们只好找旅馆住下。后来的雨下得更疯狂了。两天后我们见到一起搬家的朋友谈起这一时段时才了解到，他们两辆车有过很可怕的经历。当时能见度为零。他们只能停在高速路边，把所有的灯都打开。胆战心惊地等了很长时间，到雨终于变小后才继续赶路。我感到幸运的是如果我们单独处在相同环境下，我们根本不知道也不敢把车停在边道上，并且打着应急灯和大灯。能想象到的危险实在太多了。

一路上的劳苦惊恐不必繁说，到达肯塔基后有好几个月我的右脚腕因长途开车还在疼痛。每当想起这段经历，总能唤起我们对神的感恩。无论经历任何艰难，我们都坚信神对我们的未来有更为奇妙的安排，因而我们对未来永远充满希望。



心靈快餐園地分享游散記 (摘錄自施達雄牧師的“心靈快餐”) 李方瑩

耶和華与你同在



數算自己的日子

有一位老先生因為罹患急性心臟病，突然逝世，進入天堂之後，他就向上帝大發牢騷，不斷地埋怨說：“全能的上帝，今天你召我回來，我甘心順服，但有一件事，我無法諒解你，為什麼在召我回來之前，不先給我一點通知？你應該叫我做好心理準備，對家人也有個交待才對呀！何必這麼匆忙害我措手不及呢？”

上帝溫柔地回答他說：“我曾寫了三封信給你，提醒你該預備心回天家呀！”

老先生驚訝地說：“給了我三封信？沒有啊！我什麼也沒有收到。”

上帝說：“你注意聽，第一封信是我讓你漸漸腰酸背痛；二封信是你的頭髮開始變白；第三封信是你的牙齒逐漸脫落。這些都是提醒你快回天家的信號啊！怎麼說我沒有預先通知你呢？”

老先生聽了啞口無言，沒錯，這三封信他是收到了。

聽完這個故事，不禁要問問我們自己：“我是收到第幾封了呢？是第一封？第二封？還是三封信都已收到？”

摩西曾向上帝禱告說：“上帝啊！求你指教我怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。”但願摩西這樣的禱告，也能成為我們的禱告，好叫我們能更珍惜有限的光陰，與家人相處的機會。





禱告事項

蔡麗明

感謝神，佳美團契和金齡團契同工于11月24日晚上在陳亮弟兄和南守彥姐妹家召開了今年第二次同工會。小組長和各部門同工認真地回顧，總結了過去半年的各項事工，為團契人數的增加和弟兄姐妹靈命的增長獻上我們的感謝，特別為今年感恩節接受水洗的四位姐妹（古勁竹，姜輝，劉金清，張立）感謝神，求主保守他們新生命的成長，堅固他們的信心，常常參加團契的活動并能融入團契事奉。也繼續為今年復活節已接受水洗的弟兄姐妹代禱。

為每位組長和各部門同工辛勞服事獻上我們的感謝，他們在關懷和邀請上做了大量的工作，愿主記念，祝福并保守他們的身体，家庭和工作，繼續使用，引導并幫助他們，賜下智慧和能力，使下半年度所制定的各項活動都有果效。

特別為下半年的查經材料和方式禱告，求主讓同工們知道什么是適合我們團契的查經材料和方式，讓每位弟兄姐妹都有追求靈命增長的心，愿意在聖經的真理上扎根。求

主賜給靈修部同工們智慧，盡快地制定出下半年的查經計劃。

感謝神，因主的恩典与保守，使佳美月刊每月都能順利出刊，求神繼續感動契友們使用及開墾此園地，將此刊物成為契友間心靈交流、共鳴及互通資訊的管道，為契友們所喜愛、珍惜。

繼續為曾經來到團契的慕道朋友和很久沒來的主內弟兄姐妹代禱，愿聖靈的感動与引導，使他們生發渴慕認識基督耶穌的心，而蒙受神的祝福。

為教會青年團契以及剛成立的少年團契及施牧師代禱，愿主賜智慧和能力給牧師和同工們，能根据各年齡層青少年的需要，制定出适合于他們的節目，使青少年的靈性在其中得到成長，并在其中學習服侍人，事奉神。

為已進入大學或研究所的青年們代禱，愿主保守他們的學業以及每天的腳步，使他們在所進入的學校有合宜的團契扶持，能繼續在主里成長、事奉神。

為姜輝/澤貴正在為女儿尋找babysitter代禱，求主帶領并賜給他們一位有愛心和耐心的姐妹，幫助照看他們的女儿。

為其水，德剛，定邦的母親，陳亮的父親，李曉的母親，陳靖的母親身體代禱，求主賜下醫治的恩典，醫治他們身体上的不适，使他們能有體力來事奉神、服侍人。

繼續為德剛/瑞鑫的儿子牧野的身体代禱，愿上帝的恩典和怜悯与他們一家同在，賜智慧和能力給醫生及父母，使其儿子得醫治、得扶持。

感謝神的帶領，李曉已經在哥倫布找到他理想的工作。繼續為正在找工作的謝寶漢的太太代禱，愿主賜她智慧并有很好的關係網絡資源，使她也能盡快的找到合适的工作。

為張凱全家于十一月下旬順利拿到綠卡感謝神。繼續為蔣波全家，劉省明全家綠卡申請代禱，讓他們在這件事上能經歷到神的同在和帶領，使他們盡快地拿到綠卡。

團契主席：王國梁 (614)985-4630 團契副主席：李芳莹(614)885-2087

月刊主編：何惠玲(huilong_he@yahoo.com)

責任編輯：謝紅(hxyang@hotmail.com) 錢傳劬(chuan@oclc.org) 蔡麗明(lu@lucet.com)

黃潔(jhuang2004@yahoo.com) 張凱(kjkzhang@yahoo.com) 蔣波(jo_jiang2000@yahoo.com)

哥城華人教會

4141 Maize Road, Columbus, Ohio 43224

Phone: (614)263-9287

Fax: (614)263-9298

www.columbusccc.org/ccc_fellowship/gff/home.htm

讓基督來照亮您的生命
請您加入佳美團契

